路岛日都 5 在现场 2014年11月27日 / 星期四 / 责任编辑 / 管舒勤 / 编辑 / 金邦寅

临近年底,欲捞一把回家过年的小偷多了

反扒民警传授防贼秘笈

■记者 陈瑞津 涌讯员 张蒙蒙

11月25日,市民陈先生向市 公安局刑侦大队报案称:他乘车 时,被盗现金2000余元。

当日上午,陈先生搭乘龙湾 状元至瑞安的中巴,车上人很 多,他隐约感觉身后有人随着车 子的颠簸靠过来,以为是太拥 挤,就往里面走了一点。半小时 后,他下车了,才发现衣服外套 的内口袋被割破,2000余元现金 不见了。

冬季,人们的衣着较厚,对外 来触碰的敏感度降低。如何防 扒?长年在反扒第一线的民警介 绍了防范扒手的方法。









乘公交车

作案特点:小偷选择下手的 对象以行动较为迟缓的老年人 及女性为主。常见的扒窃手段 有挤车门行窃、尾随上车行窃、 覆盖物遮挡行窃等。

应对措施:上下车应遵守秩 序,因为在拥挤过程中可能给小

偷趁乱下手制造机会;在乘车时 看好自己的包,在车上不要暴露 财物,包包始终放在身前,并用胳 膊护住;多注意观察身边的人,尤 其是左右两侧的人,对于一些手 拿衣物或者报纸之类遮挡视线的 人,或是在车厢里挤来挤去却不 下车的人应特别留心。另外,外 出时最好钱、证分离,即把各种证 卡和现金分开放,钱包里只放现 金,这样即使被盗,也不会带来各 种证卡丢失的多重麻烦。到站 后,遇有人故意挡住你下车的路 线时,要加倍注意。

外出购物

作案特点:临近新年,商场、 超市人流拥挤,市民只顾着货架 上的商品,挑选中意的服装,容 易忽略暗处的扒手。一些女士 在试衣服时,包包随手往试衣间 一放,或是随口交代同伴,都很 容易成为小偷下手的目标。

饭店就餐

作案特点: 年底各类聚餐增 多,入座后人们往往把外套和挎 包挂在椅背上。扒手一般趁客人 吃饭不备或是起身去洗手间时,

目标是钱物,所以外出购物时, 要注意将包内的钱物放在贴身 的一侧,不要在公共场所内翻点 钱款。在选择商品时,别忘了将 随身携带的钱包或手包、背包放 在胸前。在试衣时要妥善放置

应对措施:由于扒手的作案

盗走客人挂在椅背上的外套口袋 中的钱物,或直接将包拎走。

应对措施:用餐时要加强防 范,必须使贵重物品始终置于自 自己的包物,避免被拎包盗窃。 另外,既要防止所带现金被扒, 又要防止刚购的商品成为他人 的"成果"。特别是在一些"大减 价"、"大甩卖"、"大放血"等促 销的摊点前,更要保管好自己的 财物,时刻提防扒手。

己的视线之内,或委托熟人代为 保管。外套挂椅背时,要将财物 放内侧兜,系好扣拉好链,挂衣服 的椅子不要放在人行过道一侧。

两车路口抢行发生碰撞 一人受重伤双方都有责

本报讯(记者 陈瑞建 通讯 员曾大威)11月24日晚,上望 望东西路和东新路的交叉路口, ·辆二轮燃油助力车和一辆轿 车因抢行发生碰撞,致使助力车 上的两人被撞飞出去10多米 远。其中,助力车后座的乘客因 伤势严重,目前仍在重症监护 室,尚未脱离生命危险。

该路口的监控记录了全过 程: 当晚20时55分, 一辆灰色大 众轿车沿东新路自北向南行驶。 经事发路口时,亮着红灯,轿车停

下等待。绿灯亮起后,大众轿车 缓缓驶出并向左转弯调头。

大众轿车先让过了几辆直行 道上的车子,随后加速往前。此 时在直行道上,一辆沿东新路自 南向北行驶的二轮助力车急速开 了过来,瞬间,两车撞在一起。

监控显示,发生碰撞后,助 力车上的两人被抛向空中,向前 空翻了一周后,重重摔在地上, 并滑出去数米远。而助力车倒 在地上擦出了一串火花,重重砸 到旁边一辆正在等绿灯的电瓶 车。随后,助力车的驾驶员顺势 站了起来。而助力车后座的女 乘客则躺在地上一动不动。

交警说,这起事故中,双方 都存在违法行为。轿车左转弯 未及时避让直行道上驶来的二 轮助力车;而二轮助力车驾驶员 涉嫌无证驾驶,且驾驶员与车上 乘客均未戴头盔。目前这起事 故具体责任有待进一步调查。



(扫二维码看监控视频)

同一路口发生两起事故 一为"抢"绿灯一为看热闹

本报讯(记者 陈瑞建 通讯 员曾大威)11月25日上午9时 35分,林某驾驶中巴车在民公 路自东向西行驶,途经罗阳大道 路口准备左转弯时,眼看绿灯只 剩下几秒了,林某猛踩油门,打 算抢先通过路口,结果中巴车与 一辆沿罗阳大道自南向北行驶 的保时捷轿车重重撞在了一 起。事故造成保时捷轿车的车 头引擎盖隆起,右侧大灯尽毁, 前保险杠严重破损;而肇事的中 巴客车车头也凹陷严重,左侧车 门变形。初步估计,两车的修理 费用达十多万元。

半个小时后,鲍某驾驶别克 轿车途经事发地点,出于好奇, 一边驾车,一边盯着事故现场, 结果别克爬上了人行道,撞倒了 路边的行道树。所幸两起事故 未造成人员伤亡。

自导自演失窃 恶男自食苦果

本报讯(记者 陈瑞建 通 讯员 陈建云)11月24日,我 市警方破获一起"捉贼"的闹 剧,"主演"熊某落网。

11月22日18时许,陶 山派出所接湖北籍熊某的报 警,称其在出租房被盗现金 5500元及身份证等。

民警勘查被盗现场后发 现,出租房内有被翻找的痕 迹,但门锁完好。随后,派出 所以盗窃案件立案侦查,但 经办民警多方调查无果。

24日15时许,熊某又报 案,称"小偷"已被找到,并在 "小偷"的出租房内发现被盗 的身份证及暂住证等物品。 经现场初步勘查和询问,民 警带着熊某和"小偷"姚某至 所内调查。

面对民警询问,姚某坚 称自己没有偷,是熊某栽赃 陷害的,想敲诈自己5500 元,因他实在拿不出钱,结果 熊某报警了。姚某还说,自 己与熊某是老乡。

民警发现,该盗窃案确 实存在多处不合理地方。最 终,这起"案中案"真相大白, 这是熊某自导自演的一场闹 剧。熊某故意翻乱出租房内 衣物,制造"被盗"现场,谎报 警情。随后找到曾因盗窃被 判刑的姚某,并把事先准备 好的身份证等物品放在姚某 出租房内,栽赃给姚某,再勒 索姚某,要其"赔钱"5500元

目前,41岁的熊某因涉 嫌敲诈勒索,已被依法刑拘。

路遇美女搭讪 色男"按摩"失财

本报讯(记者 陈瑞建 通 讯员 黄斌)路遇美女搭讪, 真的是艳遇吗? 11月21日 23时许,安阳派出所接到市 民李某报警称,半小时前被 抢一部苹果手机及4000多 元现金。

经初步了解,李某当晚 步行至市区十八家村某路段 时,一女子上前问其要不要 按摩。随后,李某跟她前往 附近一出租房。

女子让李某脱下衣物先 去洗澡,然后女子的手机响 了,她称"我男朋友要来 了"。李某慌了,急忙跑出卫 生间。这时女子已走,李某 发现裤子内的手机及现金都

李某离开出租房后,借 别人的手机拨打自己的手 机,发现已关机。李某不甘 心,又回一趟出租房,发现女 子所在的出租房的门未上 锁,悄悄凑近一看,发现一名 男子A偷偷拿着一条裤子摸 走了一部手机,并准备离 开。李某一把拉住男子A追 问自己的手机下落。男子A 连忙挣脱,并逃离了现场。

听到响声,卫生间出来 了一名男子B。一问,也是 被骗过来"按摩"的。于是, 李某急忙控制住了房间内的 另一女子,男子B还锁上了

很快,门外传来了踹门 声。因手机被偷,无法报警, 害怕之下,男子B打开了房 门。男子A与两名男子冲了 进来。随后,男子A把手机 还给了男子B,让其赶紧走

然后,男子A等3人围 住李某拳打脚踢,直到李某 喊不要钱和手机了,3名男子 才带着房内一名女子离开。

接警后,民警从沿路视 频监控入手,取得犯罪嫌疑 人的体貌特征。11月23日 凌晨,民警在市区某小卖部 内将犯罪嫌疑人陈某、刘某、 彭某抓获。据犯罪嫌疑人刘 某交代,从10月份开始跟随 陈某等人以"按摩"为诱饵实 施盗窃。

11月24日,该3名犯罪 嫌疑人被警方依法刑拘,两 名涉案女子尚未归案。目前 案件正在进一步调查中。

想为爱犬配种 老伯偷狗被抓

本报讯(记者 陈瑞建 通 讯员戴一怡)今年62岁、家 住瑞安的陈老伯是位狂热爱 狗者,不仅家里养了两条贵 宾犬,还专门在外租了个废 弃厂区,养了6条名贵狗。 都已经有这么多条狗了,他 居然还去偷狗!

11月25日早上,锦湖派 出所接到市民朱先生报警, 称自己养的一条德国狼犬被 偷了,连夜找了好久,都找不 到,损失价值达4万元。

民警调看了周边及沿路 视频监控,锁定了一名可疑 人员,其面貌特征比较清 晰。根据线索反馈,当日下 午民警找到了可疑人员陈老

看到民警上门,陈老伯

拒不认账。直到坐在派出所 审讯室里,陈老伯才道出了 实情。原来,陈老伯养的一 条母狗到了配种年龄,便到 处为其寻找合适的配种公 狗。11月24日早上,他来到 锦湖花鸟市场物色合适公 狗,配种价格为800元,陈老 伯觉得太贵,就打道回府了。

在骑车回家途中,陈老 伯看到一棵树下拴了一条 毛色很不错的狼犬。下车 看了一会,他发现旁边没有 人,有着丰富驯狗经验的陈 老伯轻松地就把狗给牵走 了。因怕被人发现,陈老伯 把这条狼犬寄放在一处老

目前,陈老伯因盗窃罪 已被警方依法取保候审。